

# Журнал ПСИХОЛОГИЧЕСКИХ ИССЛЕДОВАНИЙ

Наука, Философия и Религия

## Существуют ли Духи?

Мы, живущие в эру Духа, вспоминаем Аллана Кардека (Allan Kardec), утверждающего в «Книга медиумов», главе 1, что



«сомнение в отношении существования Духов имеет первопричиной незнание их природы (...)». Кардек продолжает, говоря «какой бы не была идея относительно Духов, вера в них обязательным образом основывается на существовании разумного начала вне материи». Таким образом, он демонстрирует существование души, продолжение ее жизни после смерти, а также ее индивидуальность.

Фундаментально важно рассматривать материю и дух как изменчивые состояния одной неизменной сути – Бога. Спиритизм, являясь наукой, философией и религией, с точки зрения науки ставит целью исследование Духа, изучая его природу, происхождение, его судьбу и взаимоотношение с телесным миром. В общем можно сказать, что изучать Духов – значит изучать человека. Как наблюдательная наука, Спиритизм изучает отношения,

существующие между Духами. Как философия, анализируя природу человека, Спиритизм занимается целью жизни человеческого

существа и его предназначением. Путем логических доводов Спиритизм показывает, что мы были созданы без знаний и развитой мудрости. Однако за счет последовательных существований процесс накопленного обучения обеспечивает саморазвитие, возводя одухотворение в цель.

Анализируя Дух в соединении с телом, отметим, что Дух является главным существом, существом мыслящим и продолжающим жить после физической смерти. Тело является его физической оберткой, которая служит для его телесного выражения, временного. Для взаимодействия обоих существует флюидное тело, периспирит, природа которого отличается от природы физического тела. Периспирит – полуматериальное тело, посредник, является тем измерением триединого существа, в котором зарегистрирован весь опыт пережитых существований.

Периспирит продолжает жить после смерти физического тела, служа биологической организационной моделью для будущих воплощений. Так как мы являемся не телесными существами, а психологическими и эмоциональными, мы наследуем самих себя, проявляя индивидуальность через различные состояния сознания.

Доказав продолжение жизни души, представляется рациональным принять, что человек, будучи воплощенным Духом (т.е. Духом во плоти – прим. переводчика), может общаться с развоплощенными Духами (т.е. не имеющими плоти, физического тела – прим. переводчика). На самом деле, такое общение происходит между всеми существами физического и духовного плана посредством мысли, которая является языком Духов.

Научный анализ и философская дедукция Спиритизма представляют нашему вниманию этические и моральные последствия взаимодействия Духов. При этом эти последствия могут быть радостными или горестными, в соответствии с личностными предпочтениями каждого существа.

**Эванизе М. Цвиртес**  
(Evanise M Zwirtes)

Психотерапевт

**Выражаем благодарность всем, кто оказал содействие в проведении VI Спиритического месяца-2013. Программа VII Спиритического месяца-2014 доступна по ссылке <http://www.spiritistps.org/br/ eventos/>**

## Медиумизм, Разум, Мысль и Воля

Интервью, данное Адэнауэром Новаэсом (Adenauer Novaes).

### • Расскажите о роли перисприта в общении Духов.

Перисприт является важным

Да, хотя он и влияет на физическое тело и получает от него информацию. Тело является инструментом на службе разума. Если бы мы зависели

Медиумизм – это способность, которая позволяет Духу общаться с различными измерениями, передавая свою мысль и свои желания. Рассматривая мысль как формулирование идей – а именно мысли и переводят исходящий от Духа импульс, – отметим, что именно мысль является определяющим фактором в том направлении, которое задается практикой медиумизма. В этом смысле, мысль о благе принесет добрые плоды в практике медиумизма, привлекая добрых духов. Это требует выстраивания структуры личности с такими характеристиками, как устойчивость, зрелость и сознательность в отношении своей темной половины. Когда человек осознает свою теневую темную сторону, он уже не является пленником психических вторжений – т.е. одержаний, без контроля. Мысль и воля являются векторами, которые индивидуум должен направлять во время медиумической практики на бескорыстную работу на благо ближнему, следуя заповеди «давать бесплатно то, что бесплатно получил». Лучшим способом использования медиумизма является его практика с благотворительной целью, для разъяснения и ориентирования развоплощенных.

### • Что такое экстериоризация чувствительности?

Перисприт обладает многочисленными свойствами, в том числе и таким, как способность расширяться за пределы физического тела. Это расширение, которое называется экстериоризацией (т.е. «выход за границы, выход изнутри наружу» – прим. переводчика) чувствительности, происходит в измененных состояниях сознания, позволяя испытывать разные исключительные способности. При расширении перисприта человек может получать доступ к опыту



средством проявления Духа, необходимым для всех феноменов общения и контакта с реальностью. Благодаря его свойствам, Дух проявляет свою природу, свою креативность и свою суть. В нем хранятся свои воспоминания, содержащие результаты опыта, пережитого в разных воплощениях. Доступ к этим воспоминаниям имеется постоянно. Разум, функциональный орган на службе Духа, расположенный в перисприте, позволяет не только обеспечивать разумные сообщения, но и мобилизовать флюиды для медиумических «явлений физических эффектов». Будучи связанным с физическим телом, либо отделенным от него, Дух общается благодаря наличию перисприта, через который проходит информация, которой он намерен поделиться. Важно отметить, что медиумическая связь между воплощенными и развоплощенными является постоянной, поскольку мы все – медиумы, а духовное общество проникает сквозь материальное общество.

исключительно от физического тела, то мы бы не имели ряд возможностей для психических и духовных связей. Важно отметить, что разум не располагается внутри физического тела, как и электричество не циркулирует внутри проводящего проводника. Разум сообщается с мозгом и наоборот – мозг сообщается с разумом, через излучение мысленных волн в обычной частоте. Благодаря свойствам перисприта, именно в нем – в перисприте, – обрабатываются мысли, идеи и эмоции, начиная с воли, которая рождается от Духа. В разуме находятся структуры Бессознательного и Сознательного, доступные для нашего «я», чтобы Дух мог действовать в любом измерении, в каком он бы ни находился. Став Чистым Духом, Дух больше не нуждается в разуме, чтобы проявляться в любом измерении. Непрерывность «духовного я» не зависит от состояния физического тела, поскольку последнее имеет недолговечное существование, в то время как духовное «я» бессмертно.

### • Разум функционирует независимо от тела?

### • Какова роль мысли и воли в развитии медиумизма?

#### Журналист

#### Жоао Батиста Кабрал

João Batista Cabral Бразилии №º 625

#### Издание

Evanise M Zwirtes

#### Сотрудничество

Adenauer Novaes  
 Maria Angélica de Mattos - ре-визор  
 Maria Novelli - перевод на английский  
 Cricieli Zanescio - перевод на английский  
 Christina Renner - перевод на немецкий  
 Maria M Bonsaver - перевод на испанский  
 Lenéa Bonsaver - перевод на испанский  
 Valle GaBermejo - перевод на испанский  
 Nicola P Colameo - перевод на итальянский  
 Sophie Giusti - перевод на французский  
 Andrei Latinnik - перевод на русский  
 Natalia Latinnik - перевод на русский  
 Spartak Severin - перевод на русский

#### Репортаж

Evanise M Zwirtes  
 Adenauer Novaes  
 Vanessa Anseloni

#### Графический дизайн

Evanise M Zwirtes

#### Печать

Тираж:  
 2500 экземпляров - на португальском  
 1000 экземпляров - на английском

#### Учебные собрания (на португальском)

**Воскресенье** - 17.45 - 21.00  
**Понедельник** - 19.00 - 21.00  
**Среда** - 19.00 - 21.30

#### Учебные собрания (на английском)

**Среда** - 17.30 - 18.30

BISHOP CREIGHTON HOUSE  
 378, Lillie Road - SW6 7PH - London  
 Тел. справочной: 0207 371 1730  
 Эл. почта: spiritisttps@spiritisttps.org  
**www.spiritisttps.org**  
 Регистрационный номер Устава  
 № 1137238  
 Регистрационный номер компании  
 № 07280490

## Медиумизм, Разум, Мысль и Воля

прошлых жизней, общаться с развоплощенными духами, получать информацию дистанционно, воспринимать ощущения сверх пяти чувств, испытывать преображение, помимо возможности испытать отделение перисприта от физического тела или совершить астральное путешествие. Известные феномены ясновидения и яснослышания происходят за счет экстерииоризации и чувствительности. Широко известны опыты по экстерииоризации перисприта, проводимые французским военным инженером, полковником Альбертом де Роша, в середине прошлого века. В состояниях медитации и в моменты молитвы можно испытать экстерииоризацию чувствительности с расширением перисприта. Этот феномен также известен как мистический экстаз, неоднократно испытанный разными медиумами и описанный ими.

### • Расскажите о симптомах медиумизма.

Они многочисленны, поскольку зависят от типа медиумизма, которым обладает человек, а типы варьируют от личности к личности. Наиболее общие симптомы следующие: необычные идеи и чувства в форме предчувствий, которые сбываются; сильная интуиция в отношении мелких повседневных дел; запоздавшие раскаяния после неадекватных причиняющих неудобство действий, которых можно было бы избежать; постоянное изменение мыслей по форме, содержанию и направлению, которое уводит от создания идей, часто влияя на бег мыслей; изменения органического и чувственно-воспринимающего характера, не относящиеся к функциональным причинам или к психосоматическим

вмешательствам; повторяющиеся случаи вещей снов или частых снов-общений с уже умершими людьми; вызывающие дискомфорт постоянные ощущения присутствия невидимых существ вокруг себя, либо вокруг других лиц; шумы и стуки вокруг себя, не относящиеся к известным физическим факторам, а также появления очертаний фигур; слышание голосов или других звуков, происходящих, как кажется, изнутри головы; моторное сверхвозбуждение с идущим за ним сильным желанием писать необычные и д е и ; неконтролируемое

ощущение о возможности быть охваченным чем-то, после чего появляется сильное желание говорить или выразить какую-либо эмоцию, с типичными симптомами синдрома паники; легкость в излечении чужих заболеваний, при простом желании излечить, либо при нахождении возле больного, с последующим чувством усталости; воспроизведение чуждых знаний, не относящихся к знаниям индивида, получение результатов выше допустимых уровней в тесте Зеннера по ретрокогниции и посткогниции; психометрические находки в типичных опытах, с большим процентом верности исторических данных; постоянные эмоциональные опыты «дежа вю» и синхронности.

### • Что понимается под обучением медиумизму?

В основном, обучение медиумизму заключается в изучении и упражнениях медиумических потенциалов человека. Необходимо предоставить себя в распоряжение для духов, чтобы они захотели у с т а н о в и т ь медиумическое общение. Для этого необходима серьезная учеба, методическая и настойчивая, и

такое же сильное намерение использовать любые возможности для процесса морального роста, самотрансформации, который должен гарантировать равновесие и психическую гармонию, необходимые для контакта с духовным миром. Также важно отметить, что медиумическое



VI Спиритического месяца-2013

обучение должно проходить с помощью более опытных специалистов и, желательно, в рамках Спиритического центра. Люб о й к а н д и д а т н а медиумическую деятельность должен понимать, что речь идет о чём-то таком, что требует дисциплины, учебы и добрых намерений, без которых дело может провалиться. Даже следуя этим шагам, все могут пройти через процесс одержания, в ходе которого более отсталые духи могут пробовать мешать человеку. Аллан Кардек весьма правильно утверждал о существовании опасностей и неудобств в медиумической практике, которые целесообразно знать. Поэтому изучение «Книги Медиумов» является обязательным. Вместе с тем, начинающий медиум, поставив себе внутреннее намерение достичь благородных целей, всегда может рассчитывать на помощь добрых духов, которые лучшим образом смогут вести его в этой инициативе.

**Адэнауэр Новаэс (Adenauer Novaes)**  
Клинический психолог

## Эпифиз, новое чувство человеческих существ

Как мы на самом деле воспринимаем мир, в который погружены? С материальной точки зрения, наша нервная система отвечает за переработку внешних стимулов и поэтому является системой обработки наших ощущений. Вместе с тем, точка зрения спиритизма дает более широкую перспективу, поскольку считает образец мышления, чувствования и действия исходящим от бессмертного Духа. Дух окружен полуматериальным телом, которое называется периспритом, и которое подключено к физическому телу, когда мы воплощены, т.е. живем во плоти. Перисприт является, на самом деле, агентом внешних действий («Книга Духов», А.Кардек (Allan Kardec), пункт 257). И когда мы инкарнированы, с момента зачатия наш перисприт соединяется с новым телом, молекула с молекулой («Бытие», А.Кардек (Allan Kardec), глава 11, пункт 18). Так мы можем лучше понять, как экстрафизические ощущения могут обрабатываться и передаваться физическому телу. Углубляя эту идею, мы уточняем, что перисприт улучшается в ходе разнообразных эволюционных этапов в царствах природы. И «на заре времен, Божественные Архитекторы помогли фрагментарному сознанию в выстраивании мозга, чудесного гнезда для ума, который нуждался в более широкой экстериоризации» («Эволюция в двух мирах», Андрэ Луис (André Luiz), психография Франсиско Шавиера (Francisco Xavier), глава 9). И духовное тело или перисприт постепенно формирует новые функции и органы, чтобы позволить уму Духа выражаться более широко. И таким образом мы наблюдаем введение шишковидной железы или эпифиза, который, будучи представлен уже у самых

примитивных рептилий, «принимает функции глаза с характерным набором средств» («Эволюция в двух мирах», Андрэ Луис (André Luiz), психография Франсиско Шавиера (Francisco Xavier), глава 9). И именно тут эпифиз «начинает укрепляться за счет энергетических воздействий от тонких впечатлений, для их перевода и выбора различных



VI Спиритического месяца-2013

ментальных состояний, в механизмах рефлексии и мышления, медиумизма и распознавания, – предвестников медиумической работы, сознательной или бессознательной» («Эволюция в двух мирах», Андрэ Луис (André Luiz), психография Франсиско Шавиера (Francisco Xavier), глава 9).

Эта наша небольшая структура находится в центре мозга. Ее физические функции основным образом соотносятся с состоянием эндокринного равновесия и с телесным развитием, помимо влияния на восприятие света. Современная наука продолжает исследовать ее широкие функции, пока еще не зная, что данная железа отвечает за передачу ментальной жизни Духа («Миссионеры Света», Андрэ Луис (André Luiz), психография Франсиско Шавиера (Francisco Xavier), глава 2). Через этот портал духовного ума в теле мы взаимодействуем медиумически, поскольку эта железа играет главную роль в

медиумических сообщениях, управляя также силами подсознания под непосредственным воздействием воли («Миссионеры Света», Андрэ Луис (André Luiz), психография Франсиско Шавиера (Francisco Xavier), глава 2).

Современные исследования врача-спирита Др.Сержио Фелипе де Оливейра (Sergio Felipe de Oliveira)

демонстрируют, что шишковидная железа, содержащая в своей периферической части кристаллы апатита, формирует при их помощи магнитное поле, которое может быть соотнесено с большим или меньшим восприятием экстрафизических ощущений в соответствии с имеющимися у индивида объемами кристаллов апатита. В соответствии с Законами прогресса и общества, мы находим в нашем физическом теле портал общения с другими разумами, который дает нам возможность расширить наше восприятие, видение нас самих и взаимосвязанной жизни. Будь благословен эпифиз! Будем хорошо заботиться о нем, упражняя его в дисциплине высшей любви, и тогда наше духовное чувство сможет стать более чистым.

**Ванесса Анселони (Vanessa Anseloni)**  
Невропсихолог